

Жизнеобеспечение

Рост популярности в нашей стране экологического туризма в Кировской области находит подтверждение в строительстве СТК «Грейт Филд» на Белохолуницком пруду и проектировании многофункционально гостиничного комплекса «Хлыновские палаты» в квартале ул. Милицкой и п. Вересники г. Кирова. Туристическая индустрия считается не менее выгодным делом, чем разработка нефтяных месторождений, но только в том случае, когда имеет место комплексное развитие всех составляющих туристического бизнеса. Кроме дорог и гостиниц необходимо развивать и объекты туризма, определяющие привлекательность и особенность региона. Эта не менее важная сторона туристического бизнеса в нашей области практически не развита.

При планировании гостиничного комплекса «Хлыновские палаты» в качестве одного из привлекающих туристов аттракционов предполагается горнолыжная трасса с подъемником. Возможно, эта идея нашла неплохое воплощение на склоне Белохолуницкого пруда, но, учитывая современную застройку ул. Урицкого и профиль склона р. Вятки на этом участке, сложно представить, что эта лыжная трасса доставит удовольствие отдающим.

В то же время планируемый участок лыжной трассы располагается в районе уникального Ежевского озерно-родникового комплекса. Обилие родниковых вод согласно летописи «Повесть о земле Вятской» послужило основой для заложения здесь города. Мощные выходы подземных вод в средней части склона вполне можно использовать в качестве одного из аттракционов строящегося туристического объекта. Грамотный капитаж родников мог бы не только радовать глаз и вырабатывать электроэнергию, но и стать визитной карточкой «Хлыновских палат». Тем более что эти родники были первым источником централизованного питьевого водоснабжения г. Вятки. В настоящий момент банком «Хлынов» разработан проект закрытого капитажа родников, который лишит их своей привлекательности. С экологами согласовывается вопрос о возможности разведения в озерах Ежевского озерно-родникового комплекса форели. Это неплохой вариант использования чистейшей воды этих озер. Но если это будет промысловое разведение рыбы, то уникальные места будут недоступны для горожан и гостей города.

На территории области неповторимых и уникальных мест, которые могли бы привлечь внимание туристов, немало. Но, к сожалению, об их существовании, а тем более об их состоянии не знают даже государственные структуры, которым положено их знать и охранять. В перечень особо охраняемых

природных территорий Кировской области (в данном случае рассматриваются только геологические памятники, как наиболее зрительные) включены 75 объектов, относящихся к объектам геологического наследия, из которых 22 объекта являются собственно геологическими и палеонтологическими, 7 - геоморфологическими, 42 - гидрогеологическими и 4 - комплексными. В 2000 г. геологическим музеем ДЮЦ Октябрьского района была проведена работа по обследованию существующих геологических памятников природы и выявлению новых. В результате выполненной работы на территории

Для сохранения этих памятников природы и привлечения инвестиций от туристического бизнеса необходимо продолжить работу по их изучению и паспортизации, разработать и принять нормативные документы по передаче этих уникальных уголков природы в пользование для образования особо охраняемых территорий. Необходима вдумчивая и последовательная их пропаганда. Чем раньше начать эту работу, тем большего успеха в привлечении внимания туристов к нашему региону можно достигнуть. Природные объекты, заслуживающие внимания, есть и в других регионах.

Русских
Анатолий Васильевич,
гидрогеолог.

Невостребованные РЕСУРСЫ

области выделено 274 геологических памятника. Трем из которых предложено придать статус международного – это участки с уникальными окаменелыми остатками древних животных (Котельничское местонахождение парейазавров и стегозифалов в Малмыжском районе), участки в Унинском р-не с редким камнем – волконскоитом. 65 – федерального, в число которых входит озеро Шайтан Уржумского р-на, знаменитого фонтанирующими выбросами воды, Медведский бор с необычно чистыми водами провального озера Чванихи, сухими провалами и степными видами растительности, участок на р. Немда Советского р-на, известного известковыми утесами, пещерами и родниками и своеобразным водопадом. 206 – регионального значения.

